
 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA – 18ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. 

Aos 06 (seis) dias do mês de março de 2018, as 19:00 horas, em nome de DEUS, foi declarada aberta 

a Sessão, com número regimental, presentes os seguintes vereadores: Alex Batista Coelho, Marcos 

Evangelista Filho, Laudicéo José de Oliveira, Eduardo Nunes Gonçalves, Giovanni Campos Coelho, 

Josué Arruda dos Santos, Maria Ângela Coelho de Magalhães, Wesley Mauricio de Souza e de 

Ed’Carlos Gomes da Silva. Dando início à reunião o presidente Alex Batista, agradeceu a presença 

de todos. Em seguida conforme item 1º da pauta - Discussão e votação do Projeto de Lei 06/2018 

que “Dispõe sobre a alteração da redação do parágrafo único que passará a ser o parágrafo 1º e 

acréscimo do parágrafo 2º ambos do artigo 1º, bem como, altera a redação dos artigos 3º e 8º da Lei 

Municipal 1589/2014 e dá outras providências” de autoria do vereador Wesley Mauricio de Souza”. 

O assessor parlamentar Dr. Valério procedeu com a leitura da justificativa do projeto bem como o 

parecer da CJLFFR, em seguida o ´presidente Alex Batista colocou o projeto em primeira discussão 

e votação, tendo o vereador proponente explanado sobre o assunto. Ato continuo o vereador 

Giovanni Campos requereu vista do projeto, o que foi concedido pelo presidente Alex Batista, pelo 

prazo regimental.  No Item 02 Discussão e votação do Projeto de Lei 07/2018 que “dispõe sobre a 

divulgação das listagens dos pacientes que aguardam por consultas com especialistas, exames e 

cirurgias na rede pública do município de Virginópolis e da outras providencias” de autoria do 

vereador Laudicéo José de Oliveira, Criolo. O assessor parlamentar Dr. Valério procedeu com a 

leitura da justificativa do projeto bem como o parecer da CJLFFR, em seguida o presidente Alex 

Batista colocou o projeto em primeira discussão e votação, tendo o vereador proponente explanado 

sobre o assunto. Ato continuo o vereador Giovanni Campos requereu vista do projeto, o que foi 

concedido pelo presidente Alex Batista, pelo prazo regimental. Item 03 Discussão e votação de Lei 

08/2018 que “dispõe sobre a divulgação da relação dos medicamentos disponíveis da rede pública 

municipal de saúde e da outras providencias” de autoria do vereador Laudicéo José de Oliveira 

Criolo. O assessor parlamentar Dr. Valério procedeu com a leitura da justificativa do projeto bem 

como o parecer da CJLFFR, em seguida o presidente Alex Batista colocou o projeto em primeira 

discussão e votação. Tendo o vereador proponente explanado sobre o assunto. Ato continuo o 

vereador Eduardo Nunes Dim do Trevo requereu vista do projeto, o que foi concedido pelo 

presidente Alex Batista, pelo prazo regimental. Item 04 Discussão e votação do Projeto de Lei 

09/2018 que “dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação, nas salas de aula da rede municipal de 

ensino, do número do telefone do disque denúncia contra qualquer tipo de violência, abuso e assédio 

sexual cometido contra menores” de autoria da vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães”.  

O assessor parlamentar Dr. Valério procedeu com a leitura da justificativa do projeto bem como o 

parecer da CJLFFR, em seguida o presidente Alex Batista colocou o projeto em primeira discussão 

e votação. Tendo a vereadora proponente explanado sobre o assunto. O vereador Giovanni Campos 

fez uso da palavra tendo cumprimentado todos os presentes em nome do ex funcionário da prefeitura 

Senhor Derli, teceu palavras elogiosas ao projeto da Vereadora Maria Ângela tendo em vista a 

importância do mesmo. Não havendo mais discussão passou-se a primeira votação tendo sido o 



mesmo aprovado por unanimidade. O vereador Ed’Carlos Gomes requereu a supressão do interstício 

legal regimental requerendo a segunda votação do projeto. Em segunda votação, o projeto foi 

novamente aprovado por unanimidade.  Item 05 Discussão e votação do Projeto de Lei 10/2018 

que “Disciplina a instituição do programa bolsa atleta do município de Virginópolis e da outras 

providencias” de autoria da vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães”. O assessor 

parlamentar Dr. Valério procedeu com a leitura da justificativa do projeto bem como o parecer da 

CJLFFR, em seguida o ´presidente Alex Batista colocou o projeto em primeira discussão e votação, 

tendo o vereador proponente explanado sobre o assunto. Ato continuo o vereador Giovanni Campos 

requereu vista do projeto, o que foi concedido pelo presidente Alex Batista, pelo prazo regimental.  

Item 06 Discussão e votação do Projeto de Lei 11/2018 que “Dispõe sobre a criação de programa 

de incentivo a coleta de pneus inservíveis.” De autoria da vereadora Maria Ângela Coelho de 

Magalhães”.  O assessor parlamentar Dr. Valério procedeu com a leitura da justificativa do projeto 

bem como o parecer da CJLFFR, em seguida o presidente Alex Batista colocou o projeto em primeira 

discussão e votação, tendo a vereadora proponente explanado sobre o assunto, falando sobre a 

importância da reciclagem do lixo bem como trazendo informações a respeito de valores recebidos 

pelo município para fins de investimento na área ambiental, dizendo que e preciso recolher os pneus 

que estão do meio ambiente dando destinação própria ao mesmo. Denunciou ainda a falta de 

condições de trabalho dos funcionários da usina de reciclagem, finalizou a sua explanação 

requerendo apoio ao projeto ora em comento. O vereador Dim do Trevo disse que a usina atual já 

não comporta mais a demanda do município devendo a mesmo ser mudada de lugar, e disse que esta 

situação não é de agora. Concordou com a Vereadora Maria Ângela na importância do recolhimento 

dos pneus jogados no meio ambiente. A vereadora Maria Ângela retomou a palavra para reafirmar 

que a situação da coleta de lixo deve ser aperfeiçoada com urgência. O vereador Giovanni Campos 

usou da palavra para afirmar que confia na administração do poder executivo disse ainda que durante 

a reunião do CODEMA para a cessão de uso da pedreira foi votado por quase todos os membros do 

conselho. O vereador Giovanni campos argumentou dizendo que esteve na usina e que os 

funcionários não reclamaram das condições de serviço daquele lugar, finalizou parabenizando o 

prefeito Boby Charles das Dores Leão pela administração que vem fazendo. a vereadora Maria 

Ângela propôs uma audiência publica para discutir a situação do meio ambiente e da pedreira cedida 

em uso. O vereador Josué arruda usou da palavra para informar que existe informações no site da 

prefeitura sobre a usina de reciclagem e convidou a todos para acessarem o site afim de se 

informarem. O vereador Wesley Souza disse que a situação do lixo pode trazer problemas para o 

município como a aplicação de multas, afirmando que não devem fechar os olhos para a situação, 

finalizou parabenizando a vereadora Maria Ângela pela iniciativa.  O presidente Alex Batista 

parabenizou a ex funcionária da prefeitura senhora Oná pelo trabalho da mesma à frente da usina de 

reciclagem quando a mesma lá estava, onde não deixava a usina ficar da forma que esta hoje. Ato 

continuo o vereador Giovanni Campos requereu vista do projeto, o que foi concedido pelo presidente 

Alex Batista, pelo prazo regimental. Item 07-  Pedido de palavra do Engenheiro Civil Dr. Mangester 

Alves Pinto sobre as obras e laudos. Explanou sobre a interdição da interdição da UBS do Paquetá, 

afirmou que fez um laudo para o advogado da prefeitura a onde constatou que existem reparos 



importantes a serem feitos, mais em momento algum afirmou que a obra deve ser demolida, disse 

que em visitas técnicas a UBS do Paquetá afirmou que tomou a decisão de emitir o laudo para fins 

de reparos no muro de sustentação da obra tendo em vista que se o mesmo ceder a obra estará 

comprometida. Disse que no laudo concluiu que a empresa construtora procure a prefeitura para que 

juntamente como o município apresente um projeto para fins de recuperação dos defeitos na obra da 

UBS. O vereador Ed’Carlos registrou a presença do ex. presidente da câmara e atual secretário de 

saúde Sr. Sormanny Leão. Fez uso da palavra questionando ao Sr. Mangester  se houve notificação 

aos proprietários dos lotes vizinhos da UBS tendo em vista que o muro de sustentação foi descalçado, 

tendo respondido que confirma a retirada da terra do lote vizinho, explicou que o murro de arrimo é 

para sustentar o aterro a onde foi construída a obra, informou que o volume de terra retirada não foi 

suficiente para ser os motivos dos danos da obra. Informou ainda que para resolver os problemas 

existentes da obra não houve uma conversa com o construtor da obra, afirmou que as notificações 

realizadas pela GRS de Itabira o construtor procedeu com todos os reparos afirmou que a obra tem 

recuperação, corrigindo as pendencias apontadas no seu laudo. O Sr. Mangester disse que o problema 

não está complexo e o que está faltando é dialogo. Respondendo ao questionamento do presidente 

Alex Batista afirmou que a ainda não houve nenhuma conversa entre o poder executivo e a empresa 

construtora. O presidente Alex ponderou afirmando que se não ocorrer o dialogo quem ficara 

prejudicado é a população. O Sr Mangestrer confirmou ao presidente Alex Batista que o murro que 

cedeu foi o muro de arrimo antigo. Reforçou que o ideal é a união para a realização dos reparos 

apontados em seu laudo técnico. O presidente Alex requereu ao Sr. Mangester que o envie a câmara 

cópia do laudo para que os vereadores tenham ciência do mesmo tendo sido confirmado que o 

protocolo será realizado. Em resposta ao vereador Giovanni Campos respondeu que a interdição é 

por tempo indeterminado, afirmando que depende de a empresa construtora informar ao executivo 

os reparos que serão feitos para poder precisar um prazo para a UBS voltar a funcionar. Continuo 

dizendo que a interdição foi feita devido a existência de fissuras entre a obra e o murro de contenção 

tendo estas fissuras aumentado com o tempo, afirmou que hoje não é necessário desmanchar o murro. 

Afirmou ainda que existia defeitos nas paredes e luminárias, porque poderia ocorrer acidentes, 

colocando em risco a vida de funcionários. O vereador Criolo parabenizou o engenheiro da prefeitura 

pelos esclarecimentos prestados ao vereador Kaka e questionou que o engenheiro afirmou que desde 

o início da atual administração foi realizada uma notificação ao construtor sobre defeitos na obra e 

o porquê só agora foi interditado. Tendo respondido que no inicio havia pequenas fissuras e reparos 

no telhado a serem feitas, afirmando que atualmente as fissuras se tornaram trincas que são mais 

graves e que pode comprometer a segurança dos usuários e funcionários, tendo decidido juntamente 

como assessor jurídico da prefeitura pela interdição da obra.  O Sr. Mangester respondeu ao 

questionamento do vereador Wesley dizendo que quando o engenheiro assina uma RT da obra o 

engenheiro fica responsável pela execução da mesma, afirmou que o projeto da UBS não foi feito 

pela construtora e sim pelo governo federal tendo a construtora cumprido o projeto de construção. 

Continuando, respondeu ao vereador Wesley quando se trata de fenômenos da natureza a empresa 

não é responsável pelos danos da obra ressaltou que os danos da UBS não foram causados por 

fenômenos da natureza. O vereador Wesley ponderou dizendo que faltou dialogo entre os 



envolvidos. O vereador Giovanni Campos questionou sobre a má conservação da obra da creche 

perguntando se esta situação é culpa do poder executivo, respondeu que a obra estava em execução 

com um padrão de qualidade de bom para excelente, informando que o construtor da creche solicitou 

reajuste nos valores para continuar a obra, ocorrendo uma divergência sobre a situação, o que 

ocasionou a paralisação da obra. Disse ainda que a reponsabilidade pelo fechamento da obra afim de 

evitar a invasão de animais era da empresa construtora o que não foi realizado pelo mesmo. O 

presidente Alex agradeceu a presença e os esclarecimentos prestado pelo Sr. Mangester. Dando 

continuidade à reunião passou se ao Item 08 Indicação dos Vereadores: Marcos Evangelista Filho 

de número 09/2018 - solicitando do Poder Executivo, a instalação de vidros nas janelas do posto de 

saúde dos cândidos, tendo sido aprovada por unanimidade. Indicação 10/2018 do vereador Marcos 

Evangelista filho solicitando a reforma da estrada do Lageado. Tendo sido aprovado por 7(sete) 

votos a favor e 1(um) voto contra do vereador Giovanni Campos que justificou afirmando que neste 

período de chuva é inviável a reforma da estrada. indicação 11/2018 do vereador Wesley Mauricio 

de Souza que coloque iluminação na rua UM e rua Dois, antiga Terrinha e deposito do Mauro, final 

do Paquetá. Tendo sido aprovado por unanimidade. Indicação – 12/2018, do vereador Wesley 

Mauricio de Souza que faça rede de esgoto nas áreas que estão necessitando, bem como colocação 

dos devidos bueiros, na comunidade do Bom Jesus do Boa Vista, com emenda proposta pelo 

vereador Marcos Evangelista referente a reforma da ponte do Boa Vista. Tendo sido aprovado por 

unanimidade. No Item 09 – Momento Livre. A vereadora Maria Ângela fez uso da palavra para 

convidar as mulheres do município a participarem do 2º encontro das mulheres a ser realizado na 

câmara municipal no dia 07 de março quarta feira aproveitou para parabenizar todas as mulheres 

pelo seu dia. Disse ainda que para esclarecer a situação ocorrida na reunião passada parabenizou a 

secretaria de educação, por ter feito a classificação dos professores da forma correta, tendo pecado 

somente na designação dos mesmos pois não respeitou a classificação realizada. Criticou ainda a 

falta de salas para receber os alunos tendo em vista a existência de duas salas ainda em construção o 

que gera um acumulo de alunos na sala de aula. Comentou sobre a campanha da fraternidade 

divulgando seu tema e afirmando ser um desafio para toda a comunidade. O presidente Alex Batista 

sugeriu o envio de oficio ao secretário de saúde requerendo a relação dos funcionários no mês de 

janeiro e fevereiro que aparecem no CNES. Tendo sido aprovado por unanimidade. A vereadora 

Maria Ângela sugeriu o envio de oficio para a secretaria de educação que envie a autorização da 

superintendência de ensino que autoriza a creche a funcionar no local onde a mesma está instalado. 

O que foi aprovado por unanimidade. . O presidente Alex Batista esclareceu a situação que a câmara 

vem passando devido o prefeito ter diminuído o repasse para a câmara a partir do mês de fevereiro 

o que acarretaria a demissão de funcionários da câmara bem como o pedido do espaço cedido a 

AMCOV, IMA, CDL e VIRPREV pois a câmara não consegue manter mais as entidades funcionado 

onde estão, tendo o presidente Alex convidado todos os vereadores a participar da reunião com as 

entidades a ser realizado no dia 08(oito) de março as 15:00 horas, afirmou ainda que existe a 

possibilidade de propor mandado de segurança, tendo em vista a possibilidade de reverter na justiça 

a decisão do poder executivo,  disse ainda que na comarca somente o município de Virginópolis 

tomou tal decisão. O vereador Wesley sugeriu o envio de oficio ao poder executivo para que coloque 



seguranças na porta da escola D. Enoe tendo em vista o alto fluxo de veículo no local o que foi 

aprovado por unanimidade.  O vereador Giovani disse que em conversa com a secretaria de educação 

informou que o excesso de alunos em sala do município foi um êxodo que ocorreu da escola Nossa 

Senhora do Patrocínio e disse que trará na próxima reunião esclarecimentos sobre o assunto. A 

vereadora Maria Ângela manifestou sua admiração pela secretaria de educação não conhecer o 

projeto que vem diminuindo os alunos da escola professor Francisco Dias e passando para o 

município, cada ano uma serie, o que acarreta o excesso de alunos. Em resposta ao vereador Giovanni 

o presidente Alex Batista afirmou que foi requerido uma sala ocupada pela AMCOV para alocar 

repartições da câmara e em relação as demais entidades, será realizado reunião no dia 08 como já 

informado e já convidado. O vereador Giovanni Campos manifestou que referente ao repasse a 

câmara deve entrar na justiça para ver quem está com a razão, aproveitou para convidar a todos para 

o ato cívico ao 94º aniversario de Virginópolis que acontecera no dia 09 de março as 09:00 horas, 

convidou também para a reunião a ser realizado no córrego do pinga fogo para tratar de assuntos 

ligados a empresa PCH fortuna II a serem realizada na Escola Municipal Bernardino Batista Coelho 

as 18:00 no dia 07/03/2018. O vereador Wesley manifestou o seu descontentamento com a decisão 

do poder executivo em diminuir o repasse da câmara, o que acarreta contratempos ao funcionamento 

da câmara dirigindo se aos funcionários afirmando que a câmara tomara todos as medidas possíveis 

para reverter a situação. A vereadora Maria Ângela concordou com a palavra dos Vereadores Wesley 

Mauricio e do presidente Alex Batista agradecendo a disponibilidade dos funcionários no 

desempenho da função de cada um. O vereador Ed’Carlos manifestou sua tristeza com as 

consequências geradas pela decisão do poder executivo em diminuir o repasse, tendo em vista que 

irá prejudicar funcionários da câmara e as entidades que aqui estão instaladas. O vereador Criolo 

manifestou o apoio a todos os funcionários e aos vereadores para que a situação seja resolvida da 

melhor forma possível. Nada mais havendo a constar, o Presidente declarou em nome de Deus 

encerrada a reunião, devendo esta ata, após lida, se aprovada, assinada. Secretaria ad’hoc Aretuza 

Pinheiro Roque. 
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